

Asuntos del día

Reconocida por el gobierno la necesidad de no tener aplazado el proyecto del Sr. Villaverde, llamado de saneamiento de la moneda, todo indica que en la semana próxima será este asunto sometido a la deliberación de las Cortes.

Como el proyecto, por su carácter general y por afectar a varios ministerios, fué presentado por el presidente del Consejo, relacionándose con esta circunstancia las conferencias que estos días viene celebrando el ministro de Hacienda con el señor Maura, diciendo los amigos del gobierno que éste, en el debate que se avecina, mostrará criterio muy amplio, por entender que un proyecto de esta clase no puede considerarse sino como obra verdaderamente nacional.

En la Bolsa—según nos dice *Menche*—ya se nota más tranquilidad que en estos días últimos, habiéndose iniciado la baja de los cambios sólo ante el anuncio de la discusión del proyecto del Sr. Villaverde.

Al discutirse el convenio adicional del tratado de comercio entre España y Noruega, en cuya virtud se ha logrado elevar la escala alcohólica para nuestros vinos y recabar la libertad arancelaria para otros productos, se ha expuesto en las Cámaras, y la prensa lo recuerda, la conveniencia de hacer una revisión arancelaria, a fin de hallarnos preparados para celebrar otros pactos comerciales.

En efecto; desde que se publicó el arancel, en 1891, se ha transformado la industria y la producción, de tal modo, que conviene rectificarlo, aumentando unas partidas, rebajando tal vez otras, haciendo reformas en la clasificación de los productos y ampliando los conceptos, a fin de huir en lo posible de asimilaciones, que no siempre resultan justas.

La obra es delicada y laboriosa, y mas si ha de abrirse información, como se pretende, porque cada interés defiende lo que le conviene. Pero por eso mismo es necesario poner mano en esa tarea, que afecta mas al país que otros asuntos en que se pierde el tiempo en las Cortes.

Los Despachos del Extremo Oriente limitanse a darnos detalles de hechos ya conocidos, pues las noticias que transmiten las Agencias y corresponsales relativas a movimientos de tropas y situación de barcos, las creemos fantásticas, por la sencilla razón de que tendrían interés en ocultarlas los respectivos Estados Mayores de las fuerzas de mar y tierra.

Esta paralización de las operaciones es sólo aparente, pues es lógico pensar que, por parte de los japoneses, mientras unos barcos reparan averías, y otros, los no averiados, vigilan, los transportes desembarcan en Corea hombres, armas y pertrechos; así como por el lado de los rusos, al par que su escuadra de Port-Arthur repara desperfectos y otros buques de guerra van a aumentar sus fuerzas navales en el Extremo Oriente, el transiberiano rivaliza con los transportes del Japon en proveer de elementos a los ejércitos acampados al Norte del Yalu, en la Manchuria, para las batallas que no tardarán en darse por tierra.

Reformas de Gracia y Justicia

En la Gaceta aparecen dos disposiciones del ministerio de Gracia y Justicia que ofrecen interés.

La primera es un real decreto regulando la transmisión de la jurisdicción de jueces de primera instancia a los municipales. Tiene esta disposición a restringir y rodear de mayores garantías estas sustituciones, que si en las capitales donde los jueces municipales son letrados y suelen tener suficiente competencia e independencia no ofrecen grandes inconvenientes, los presentan gravísimos en los pueblos, donde la justicia municipal está comúnmente en manos del caciquismo y desamparada por legos.

También contiene el referido disposiciones encomendadas a facilitar la sustitución de los jueces municipales en el caso del art. 65 de la ley orgánica, encomendando a la designación del sustituto al presidente de la Audiencia, cosa que ya venia haciéndose en la práctica, al menos en Madrid.

El otro decreto dicta reglas para la subsanación de las faltas cometidas en el Registro civil en los casos de inscripciones incompletas, interrumpidas o que carezcan de las necesarias diligencias, así como en aquel en que la inscripción no llegara a extenderse y se dejase un blanco en los libros. Al efecto se señala un procedimiento gubernativo fácil y sencillo, que simplificará mucho la subsanación en los casos mencionados.

Las dos disposiciones a que nos referimos revelan buena orientación y son dignas de elogio.

Instituto de Reformas Sociales

Elección de vocales de la clase patronal

Por real orden circular del ministerio de la Gobernación, inserta en la Gaceta, se ha dispuesto que el día 23 de febrero actual, y previa convocatoria de los gobernadores civiles, se reúnan en la capital de las respectivas provincias, bajo la presidencia del alcalde, los compromisarios de la clase patronal que fueron designados con arreglo al real decreto de 29 de diciembre de 1903, con objeto de proceder a nueva elección de seis vocales y seis suplentes de la mencionada clase.

La elección ha de verificarse entre aquellos candidatos que en la primera obtuvieron mas de un voto, que son: en la categoría de vocales, los Sres. D. Eduardo Dato, señor conde de San Bernardino, D. Constantino Rodríguez, D. Jerónimo Ibraim, D. Pablo Ruiz de Velasco, D. Alfredo Sala, D. José E. de Olano, D. Gumersindo de Azcarate, D. Ignacio Girón, señor conde de Romanones, D. Basilio Paraiso y señor marqués de Comillas; y en la categoría de suplentes: los señores D. José Zulueta, D. Constantino Rodríguez, don Alberto Rusiñol, D. Vero Vidal, D. Gabriel Boada, señor marqués de Camps, D. Torcuato Luca y don Manuel Piernas.

Para ser proclamado vocal ó suplente electo será necesario que el candidato reúna por lo menos la cuarta parte de los votos, entendiéndose para este efecto que cada provincia representa un voto, y que la cuarta parte de los votos es 12.

El día 8 de marzo próximo se reunirá el Instituto para hacer el escrutinio de la elección verificada y la proclamación de vocales y suplentes correspondientes a las clases patronal y obrera.

La referida circular se ha dictado en vista de una comunicación que el Instituto de Reformas Sociales dirigió a dicho ministerio, referente a la primera votación verificada para elegir vocales y suplentes, representantes de obreros y patronos, y considerando que estos últimos, por no haberse puesto de acuerdo previamente, no han logrado que sus candidatos reúnan el número de sufragios suficientes para poder estimar que los que resultasen elegidos representaban en realidad los intereses de la clase, puesto que del escrutinio verificado apareció un candidato con nueve votos, otro con cuatro, dos con tres, 16 con dos y 207 con uno.

LITERATURA DRAMÁTICA

EL ABUELO, drama de Perez Galdós

El teatro llamado de ideas adquiere de día en día mayor importancia y desarrollo. Y es natural que así suceda; nuestra época es reflexiva y pensadora, mas que sentimental e imaginativa; de aquí que los grandes autores modernos, desde Ibsen a Galdós, aspiran, no a despertar en el público el interés de la curiosidad, sino a plantear, en forma artística, los graves problemas que preocupan a la sociedad contemporánea. Pero el teatro no vive de abstracciones ni de alegorías, sino de afectos y pasiones encarnadas en individuos humanos; transformar las ideas en pasiones: tal es la característica del teatro moderno.

Ibsen es el portestandarte de esta dirección del arte dramático, dirección que en España tiene gloriosísimo abuelo. En los dramas del escritor noruego escritos en el período de su vida comprendido entre los cincuenta y setenta años, se exponen—siempre con carácter de impugnación—las mas áridas cuestiones que atormentan, al presente, el espíritu humano. En esos dramas (*Los aparecidos, Los fundamentos de la sociedad, Un enemigo del pueblo, La dama del mar, Hedda Gabler...*, etc., etc.), parecen sonar los martillazos con que el coloso del Norte demuele mentiras y ficciones que aún se conservan en pie.

Esa tendencia demolidora ha encontrado eco en los demás teatros de Europa; todos los grandes dramas modernos son de protesta y rebeldía. *Los tejedores*, de Hauptmann, representa la airada rebelión del obrero contra el patrono; Sudermann combate la idea del honor y la autoridad tiránica del hogar (*El honor, Magde*); Tolstói (*Resurrección*), ataca duramente a la sociedad rusa. Henricó Butti juzga con severo rigor la moral moderna (*El abismo y La utopía*). En España, cuyo teatro tiene mucha mayor intensidad filosófica que el francés—aunque este sea mas pulido y afetuado que el nuestro—se advierte también el mismo sentido de protesta (*Juan José, La mujer de Lot* y casi todas las comedias de Galdós).

En *La de San Quintín*, como en *La loca de la casa* y en *Marichucha*, el gran escritor combate las instituciones sociales fundadas en los privilegios, y aboga por la fusión de clases sobre la base del trabajo. Sabido es que *Dona Perfecta* y *Electra* son enérgicos ataques al fanatismo religioso. Con las diferencias que naturalmente establecen el medio, la raza, la tradición, Galdós, como Ibsen, Hauptmann, Tolstói, Gorki, Butti, hace de la obra dramática un arma de combate, y de la escena un reducido, desde el cual dirige sus disparos al viejo edificio social, bajo cuyos ruinosos techos se albergan, asustadas e inquietas, las presentes generaciones.

El Abuelo entra de lleno en esta tendencia. Bajo su forma, unas veces apacible y tierna, otras violenta y trágica, y al través de la noble figura del viejo Albrít y de las poéticas de Nell y Dolly, sientese el vigoroso grito de ataque a caducos prejuicios. Sobre el honor que pudieramos llamar heráldico, sobre el orgullo de raza, sobre el soberbio aislamiento y la pretendida integridad de los linajes, alzase poderosa la ley suprema del amor, "la eterna verdad".

Y véase como el símbolo no buscado ni amañado a priori, sino como resultante de lo comprensivo e intenso del drama, surge natural y sin esfuerzo ante los ojos del espectador. Cuando la obra acaba, y Albrít, a semejanza del ciego Edipo, se abraza a su Antígona, a su Dolly, el dolorido anciano conviértese en el emblema de la sociedad caduca y desengañada, emprendiendo el camino de la ciudad ideal que ha de ser regida por la tolerancia y el amor.

El último drama de Galdós tiene reflejos, por decirlo así, de dos dramas inmortales: el de Calderón *En esta vida todo es verdad y todo es mentira*, y el de Shakespeare, *El Rey Lear*. Las dudas y vacilaciones de Albrít para averiguar cuál de los dos niños es su nieta legítima, recuerdan las incertidumbres de Foos, ignorante de quién de los dos jóvenes, Heraldo ó Leónido, es su hijo, y, por lo tanto, heredero de su corona. No digo esto como censura; al contrario, mérito grande me parece continuar en la forma que lo hace Galdós (como lo hizo Hartzbusch en *Los amantes de Teruel* y Zorrilla en *Don Juan Tenorio*), las grandes tradiciones dramáticas de

nuestro teatro. Buscar inspiración en nuestra literatura es digno de aplauso. Ojalá nacieran nuevas flores, nutridas, como el drama de Galdós, por la savia del frondoso árbol de la dramática española.

También parece pasar por obra de Galdós la trágica sombra del infortunado Lear. Viendo a Dolly, se piensa en Cordelia; oyendo los apóstrofes de Albrít, se cree oír un eco de los desesperados lamentos del viejo Monarca, y al escuchar el diálogo del conde y D. Pío, diálogo empapado de humorismo, bajo cuya risa aparente se sienten correr las lágrimas, no puede menos de recordarse el diálogo de Edgardo y el rey Lear en el erial.

Quizás la escena del cuarto acto, en que don Pío, el pobre de espíritu, expone mansamente la teoría de la resignación, es lo mas bello entre las hermosuras en que rebosa el drama. En los labios del humilde entre los humildes pone Galdós, con arte exquisito, con alta y sublime inspiración, la tesis consoladora de su obra.

Tal vez advierta la crítica detenida de *El abuelo* alguna lentitud en la marcha de la acción. Cierto; esta obra, como todas las comedias de Galdós, descubre al novelista, que no se contenta con el rasgo característico, con la frase o con la concentración dramática. Entre el género novelesco y el drama creo yo ver una diferencia semejante a la que existe entre la brasa y la llama. La novela es mas intensa, su calor mas sostenido; el drama es mas brillante, aunque su calor sea mas efímero. Galdós no se contenta con esos resplandores, semejantes a llamaradas ó relámpagos que iluminan instantáneamente un estado de conciencia ó un carácter: abunda con determinación en el espíritu, análisis, amplios, y esto, por fuerza, hace que la acción camine serena, si; pero lenta.

Esto, no obstante, ó a causa de esto, cuántas bellezas de pensamiento, cuánta frase feliz, cuántos rasgos de honda observación psicológica esmalta el curso sosegado de la acción! De buena gana reohergia yo aquí algunas de las bellezas que a manos llenas ha derramado Galdós en su drama: ¡qué ruego de tan graciosa ingenuidad aquella frase de Nell dirigiéndose a su hermana, cuando ve aparecer al anciano!

—¡Llamale señor mendigo.

—¡Qué exclamación la de Albrít, al oír las campanas que celebran la entrada de la adúltera enferma!

—¡Celebran ahora su llegada, y luego tocarán a la oración.

—¡Qué gritos arrancados de lo mas hondo del alma, cuando al conocer la verdad, echando de menos la duda, exclama: "Antes dudaba, es decir, antes vivía," ó cuando al convencerse del amor que le profesa la niña ilegítima, dice, dirigiéndose al Cielo: "Gracias, Dios mio, del fondo del catolicismo salen para mí tus bendiciones".

En el último acto la intensidad del drama llega al mas alto grado. El autor se eleva y nos eleva a aquella región del arte en donde desaparece la realidad prosaica de la vida y donde comienza el libre espacio de la fantasía soñadora. El público, arrebatado por la inspiración sugestiva del autor, prorrumpe en entusiásticas exclamaciones, y la obra termina en medio de una de las ovaciones mas grandes que hemos presenciado. Con ser muchos los triunfos alcanzados por Galdós, ninguno tan espontáneo y sincero como el alcanzado anoche.

La presentación de la obra fué tan esmerada como la de todas las que se han representado en el Teatro Español. El decorado, magnífico.

Fernando, además de dirigir magistralmente la representación, dió a su papel toda la fuerza expresiva y toda la grandesa que exigía el carácter del conde de Albrít; Carri hizo el suyo de un modo insuperable; Soriano Viesca convenció al público en el antipático personaje de Senén, y Ciera hizo a la perfección un patético ruín y egoísta. Muy bien María Canoio, y si descomponer el cuadro la señorita Sánchez y los demás actores que desempeñan el drama.

Las señoritas Suárez y Colorado, enantadoras: viéndolas correr por la escena con aquellos juguetones piecicillos, a los que se podía apliar el célebre soneto de Ayala, "viva, viva, alegres como pájaros revoloteando... yo recordaba la frase de Mistral en Mireya: "Si toda aquella gracia la hubierais visto en el fondo de un vaso de agua, os la hubierais bebido".

ZEDA.

INTERMEZZO

CONTRA LAS COLAS

En Praga, capital de Bohemia, un consejero municipal, M. Kasalitzky, ha emprendido una campaña contra las colas de los vestidos de las señoras. Pide que se prohíba llevar por las calles vestidos de cola, porque el polvo que levantan compromete gravemente la salud de los transeúntes. Este argumento es el que emplearon en Alemania las municipalidades que declararon en 1902 la guerra a los vestidos de cola.

En Praga, una comisión especial estudia en la actualidad esta cuestión, que amenaza ser mas larga que las colas que se trata de suprimir.

Guerra ruso-japonesa

La declaración de guerra

Hé aquí el texto de la declaración de guerra a Rusia, hecha por el Japon:

"Nos, por la gracia del cielo emperador del Japon, ocupando el mismo trono que ocupa desde los tiempos mas remotos la misma dinastía, hacemos saber a nuestros fieles y valientes súbditos, por la presente, declaramos la guerra a Rusia. Ordenamos a nuestro ejército y a nuestra Marina romper las hostilidades contra ese país, según es su deber, con todas sus fuerzas. Ordenamos a nuestras autoridades competentes que hagan todos los esfuerzos en el cumplimiento de sus funciones, conforme a sus poderes, para conseguir, por cuantos medios les confiere por el derecho de las naciones, el fin a que aspira nuestro país.

Hemos considerado siempre como la base de las relaciones internacionales, y nos hemos siempre esforzado en cultivar los progresos pacíficos de nuestro imperio, la conservación de relaciones de amistad con las otras potencias y el establecimiento de un estado de cosas que, manteniendo sin paz duradera en Extremo Oriente, asegurase, sin atacar los derechos ó intereses de otras potencias, la seguridad futura de nuestras posesiones.

Nuestras autoridades competentes han realizado sus funciones conforme a nuestra voluntad; así, nuestras relaciones con todas las po-

tencias atestiguan una cordialidad siempre oriente.

Por consiguiente, es contra nuestro deseo como hemos tenido desgraciadamente que romper las hostilidades con Rusia.

La integridad de la Corea es, para este Imperio, un asunto de la mayor importancia, no sólo por nuestras tradicionales relaciones con ese país, sino también porque la existencia independiente de Corea es necesaria para la seguridad de nuestro reino.

Sin embargo, Rusia, no obstante sus tratados con China y sus repetidas seguridades a otras potencias, ocupa siempre la Mandchuria. Ha consolidado y fortificado su posición en esas provincias y aspira a una anexión final. La absorción de la Mandchuria por Rusia haría imposible el mantenimiento de la integridad de la China y obligaría a renunciar a toda esperanza de paz en el Extremo Oriente. Resolvimos, en esas condiciones, arreglar la cuestión por medio de negociaciones, y asegurar de esta suerte la paz duradera.

Con este fin, nuestras autoridades competentes, por orden nuestra, han hecho a Rusia varias proposiciones, verificándose numerosas conferencias desde hace seis meses. Rusia, es verdad, ha hecho a esas proposiciones una acogida condescendiente.

Pero ha retrasado inútilmente el arreglo de la cuestión, y preconiando en la apariencia la paz, mientras activaba por otra parte sus preparativos navales y militares, no ha tratado sino de perseguir y alanzar un fin interesado.

No podemos admitir que Rusia haya nunca, desde el principio, deseado seria y sinceramente la paz. Ha despreciado las proposiciones de nuestro gobierno.

La seguridad de Corea está amenazada. Los intereses de nuestro imperio están amenazados. El único medio de obtener garantías para el porvenir, garantías que no hemos podido asegurarnos por medio de negociaciones pacíficas, es el de recurrir a las armas. Deseamos sinceramente que gracias al valor y la lealtad de nuestros fieles súbditos, sea restablecida pronto la paz permanente y la gloria de nuestro imperio conservada intacta.

De San Petersburgo

Dicen de San Petersburgo, que el sábado, y en vista de las graves noticias recibidas del teatro de la guerra, se celebró un consejo extraordinario presidido por el czar, y en él, después de largas deliberaciones, quedó acordado declarar el estado de guerra en todo el imperio y poner en pie de guerra todo el ejército.

Tiense graves temores de complicaciones internacionales y se confirma que a bordo de los barcos japoneses que atacaron a Port-Arthur habia oficiales de la marina norteamericana.

El emperador ha ordenado, bajo amenazas de severas penas, a todos los cuarteles generales que se abstengan de dar noticias de la guerra.

En San Petersburgo se asegura que la causa del conflicto fué un *ukase* privado que firmó el czar en fin de diciembre y que consiguió conocer la legación norteamericana. En ese *ukase* se ordenaba la aplicación en toda la Mandchuria de las tarifas protectoras rusas desde 1.º de año. Los Estados Unidos, entonces, apretaron al Japon para que ratificase los tratados con China.

Inglaterra ante la lucha

Londres 15.—En las sesiones celebradas hoy en ambas Cámaras se ha dedicado preferentísima atención a la guerra ruso-japonesa. En las dos Cámaras ha hecho el gobierno inglés importantes declaraciones.

En la de los Comunes, el gobierno ha sido interpelado acerca de dos asuntos importantísimos: el paso de los rusos por el Dardanelo y la creación de la zona neutral en Corea.

El ministro del Interior, Mr. Douglas, tratando del primero de estos puntos, no ha hecho hasta ahora nada enoioso a pedir el asentimiento de Inglaterra para el paso de los buques rusos por el Dardanelo. Añadió el ministro, que cree, en efecto, probable, que Rusia tenga la intención de franquear los Dardanelos; pero espera que para ello solicite previamente la conformidad de Inglaterra.

Acerea de la zona neutral, ha hecho también declaraciones de importancia el secretario parlamentario del Foreign Office (ministerio de Negocios extranjeros), manifestando que no se ha hecho por ninguna nación al gobierno inglés proposición alguna referente a la creación de la mencionada zona neutral. Ha añadido que el ministro Balfour no cree que pueda ser de ningún modo una solución práctica el tratar de conseguir un arreglo con las demás potencias para la neutralización de Niensun, Chouang-Niou u otro de los territorios que actualmente se hallan ocupados por uno de los ejércitos beligerantes.

En la Cámara de los Lores no han revelado los debates menor importancia. El marqués de Lansdowne, ministro de Marina, ha leído un telegrama del almirante de la escuadra inglesa en el mar de la China.

El almirante desmiente del modo mas categórico que el puerto de Wei-Hai-Wei haya sido utilizado por los japoneses como base de operación para realizar el ataque a Port-Arthur. Añade para realizar el ataque a Wei-Hai-Wei no de almirante inglés que en Wei-Hai-Wei no se tuvo noticia alguna referente al curso de las operaciones de la escuadra japonesa, hasta que el comandante de ésta dió cuenta de ellas en un telegrama, fechado el día 7, con el objeto de preovertir los riesgos que pudieran correr los intereses británicos.

El marqués de Lansdowne ha dicho, además, que todas las informaciones referentes a la guerra ruso-japonesa y publicadas por los periódicos, deben ser tomadas con grandes reservas, porque la atmósfera de los mares de China está llena de murmullos fantásticos, rumores que evidentemente deben su origen a propósitos deliberados en favor de quien los esparce.

El Japon y sus cables

Con un espíritu de previsión verdaderamente notable, y que puede servir de ejemplo a las demás naciones, el Japon, alccionado por las consecuencias desastrosas que tuvo para España la imposibilidad en que se halló, desde el principio de la guerra con los Estados-Unidos, de comunicarse con sus colonias de Cuba y Puerto-Rico utilizando cables neutrales, ha tenido buen cuidado de emanciparse a tiempo del monopolio ejercido por la Compañía Great Northern Telegraph Co. La referida Compañía ruso-danesa tiene hasta hace pocos años la exclusiva de unir teleféricamente al Japon con la red internacional.

Poco a poco ha ido estableciendo líneas cablegráficas propias, desde Nagasaki a Shar-Peak, cerros de Fu-Chu, donde ha unido sus cables con los de la Compañía inglesa Eastern Extension Australasia and China Co.

Por esta línea, perteneciente a los aliados del Japon, es por donde llega a Europa la casi totalidad de las noticias del teatro de la guerra, razón por la cual deben ser acogidas con la natural reserva.

Los progresos del Japon

Para marchar en todo como las naciones de Occidente, el Japon tiene ya su periódico socialista. Este periódico es diario; se publica en Tokio y se titula *Heimin Shinbun*, lo que quiere decir *Gaceta Proletaria*.

El periódico contiene una columna de texto inglés, en la cual se da un resumen de los hechos japoneses que pueden interesar a los extranjeros.

El *Heimin Shinbun* no es sólo socialista, es además periódico antimilitarista.

VALENCIA

También ha comenzado la Cuavema como omenzo y acabó el Carnaval, con nubes y viento fuerte.

Este molestó mucho en las calles de la ciudad por los remolinos de polvo que levantaba. En la huerta causó bastantes daños, así como en las líneas telegráficas y telefónicas, y de estas últimas principalmente en la interurbana, de la que derribó algunos postes entre Zaragoza y Madrid. El mar estuvo muy agitado, y por esta razón suspendieron sus tareas muchas de las barcas del bou.

Para los fieles no fué obstáculo el viento, y los tiempos estuvieron concurridísimos, resultando solemnes, como siempre, los oficios propios del día.

En la Basílica comenzaron a las nueve de la mañana con el canto de las primeras Horas canónicas, y a continuación el dean Sr. Cirujeda y Ros dió la bendición, imponiendo la ceniza, al Cabildo metropolitano, otero benefical, seminaristas, beneficiados y al pueblo. Luego se dijo la misa conventual, oficiando el mismo Sr. Cirujeda, ocupando la Sagrada Cátedra el canónigo doctoral, que pronunció un eloquente discurso.

La desovertada manifestación que anoche organizaron los republicanos de la Unión contra el digno alcalde, han producido los efectos que eran de esperar. Ayer, el Sr. Puig Boronat debió quedar compensado con creces de la desastrosa algarada de la plaza de la Reina, pues desfilaron por su casa gran número de personas de todos los colores políticos, consiguiendo su mas enérgica protesta contra los organizadores y autores de la siba.

Fuera de éstos no hay en Valencia quien no condene como merece la desovertada ocurrencia, que, como dignos, ha producido efecto contraproducente del que se persigue. La opinión desapasionada ha condenado el hecho, así como el medio empleado y al momento elegido para realizarlo, y esto prueba de un modo evidente que los procedimientos de violencia de nada sirven, cuando no los inspira la razón y la justicia.

Como muchísimos a quienes hemos oído comentar la desovertada ocurrencia que nos ocupa, opinamos que el Sr. Puig Boronat ha ganado no poco desde anoche como alcalde y como particular.

Del suceso se instruye sumario por el juzgado del Mar, y como resultan comprobados insultos al alcalde y a la policía, en breve se decretarán algunos procesamientos, y entre éstos, al parecer, los de dos ó tres personas ociosas.

Hoy se publicará el edicto declarando en funciones, desde el 20 de los corrientes, el juzgado de instrucción de primera instancia del Mercado.

La Dirección general de Contribuciones ha denegado la petición de la Junta constructora de barrios obreros respecto a eximir de toda clase de tributos los edificios que construya con destino a obreros. El delegado de Hacienda ha recibido la indioada resolución, que es onerosa y terminante.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que desde luego se abra el cobro de las contribuciones del trimestre actual en las zonas 1.ª y 2.ª de Albaladea, 1.ª y 2.ª de Alberique, 1.ª de Aloia y 1.ª de la capital. Suocivamente irá disponiendo el goberno en las demás zonas de la provincia.

El gobernador militar ha dirigido un oficio al Ayuntamiento rogándole le facilite plantas y arbores del vivero municipal con destino al campamento de Paterna.

Telegrafian de Bilbao que la estudiantina valenciana que, como saben nuestros lectores, se encontraba allí, ha marchado a Santander. Antes de su partida fué obsequiada con un espléndido banquete en el Hotel Continental, en el que se pronunciaron expresivos brindis.

También de Zaragoza dicen que fué obsequiada con un exquisito *lunch* en el Ayuntamiento la estudiantina de Bellas-Artes de Valencia, la cual regaló al alcalde una magnífica paleta.

Diha estudiantina regresó ayer.

Ayer tarde, como estaba anunciado, se reunió la peneoia nominadora de la Feria de julio, formulando las listas de las comisiones en que se ha de dividir la Junta para presentarlas en la sesión que ha de celebrarse esta tarde, a las cinco y media.

Los vómitos, acoedias, diarreas, disenterias y mareo de mar, se evitan y curan con el *Elixir estomacal de Sais de Carola*.

Ha merecido una distinción honorífica y una pensión paisano y particular amigo el teniente coronel de artillería D. Vicente Sanohis. En unión con el coronel de infantería señor marqués de Mendigorría, ha sido comisionado por el ministro de la Guerra para ir a estudiar en el Extremo Oriente la interesantísima campaña que allí se desarrolla.

Esto prueba que los conocimientos militares de nuestro paisano son tan apreciados en aquel ministerio, como del público en general sus méritos literarios.

—Un amigo y paisano nuestro, D. José Legido O'Felan, acaba de conseguir dos señalados triunfos en Glasgow, en cuyo consulado ejerce el cargo de secretario-anoiller. Por oposición, luchando con eminentes filólogos de varias naciones, ha obtenido la plaza de otedrático de idiomas vivos del Ateneo de Glasgow, y por simpatía entre la colonia española, la presidencia del Circolo Literario que simboliza nuestra patria.

En la inauguración del Circolo, que revistió gran solemnidad y que presidió nuestro consúl D. Manuel de Contreras y Crooke, el Sr. Legido desarrolló un hermoso discurso sobre "la extensión humana", que le valió muchísimos aplausos y felicitaciones de los que tuvieron el gusto de oírle, y de la prensa periódica que ha hecho de nuestro paisano meritosísimos elogios. Reciba el amigo Legido nuestra mas ompiada enhorabuena.

Conquistó Juanito a Pura... siendo feo como él solo por su hermosa dentadura (1).

(1) Gastaba Lloer del Peto.

En la relación de los aspirantes al ingreso en el cuerpo facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos que han obtenido plaza en las oposiciones...

El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que ha trasladado su clínica...

Se ha comunicado al ingeniero jefe de Obras públicas que no se han formulado reclamaciones contra el proyecto de tranvía de vapor de Valencia a Peiperta.

Se han dado órdenes a la guardia municipal para que extienda la vigilancia, con objeto de averiguar quiénes sean los autores de las sustracciones de aparatos de gas...

Las referidas órdenes deben hacerse extensivas, como indicamos, a los hurtos de las bozas de riego, albardas y canales.

Un individuo que iba ayer en uno de los tranvías eléctricos de las líneas del Grao, al aparecer, estando el convoy en marcha, para recoger el sombrero que una ráfaga de viento le había arrebatado...

Ayer fueron asistidos en la casa de Socorro de Serranos Manuela Cerana Montoliu, de la fractura del brazo derecho de resultas de una caída; el obrero Francisco Román Monzo, de la fractura de una costilla, y Antonia Roig Alaco, de la fractura del brazo derecho...

En la Cárcel Modelo ingresó ayer Miguel Arnau Maján, que el domingo, en una taberna de Cantarranes (Grao), prendió fuego a una máscara que vestía de oso. El Arnau confesó su delito.

Del terrado de la casa núm. 189 de la calle de San Vicente, robaron anteaer los ladrones toda la ropa limpia que estaba tendida. Hay que advertir que hace pocos días robaron ocho gallinas del mismo punto.

Objetos usados, plateados, niquelados y dorados, quedan nuevos, Fábricas, Corona, 17.

ENFERMEDADES del AÑO.—Sin operar la trata el médico especialista Sr. J. J. de Montoya, Celón 17. Consulta de diez a una. Mandando sello, se remite Interrogatorio.

VAQUERÍA HOLANDESA. Leche pura garantizada, de vacas mantenidas a pié seco. A domicilio, medio litro, un real. Se reciben encargos en la calle de Serranos, núm. 4. San Vicente, 92; Ruzafa, 26; Colón, 46.

Crónica religiosa. Siguiendo la costumbre de antiguo establecida, los oradores encargados de la predicación Cuaremal en las parroquias, predicarán en la Catedral los días al efecto designados. Mañana lo verificará el P. Ambrosio, carmelita, predicador de la parroquia de San Martín.

El sábado próximo ofrezca solemnemente por vez primera el santo sacrificio de la misa, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles de Ruzafa, el párroco de Argelita D. Lorenzo Mafé Miret, apadrinado por D. Felipe Gimeno Ventura y doña Asunción Ventura de Gimeno, ocupando la Sagrada Cátedra D. Antonio Femenia, cura de San Valero de esta capital.

Seoigida ospilla de música interpretará la misa en sol menor del maestro Giner, que dirigirá el mismo, tomando parte los Sres. Alonso y Domínguez.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio desde el 6 al 13 del actual 265,93 pesetas, que unidas al sobrante anterior, forman un total de 1,305,90 pesetas, y se han repartido a varios conventos y asilos 900 libras de pan.

Crónica mortuoria. Ayer tarde, a las tres, se verificó el entierro del cadáver de la respetable señora doña Dolores Bonora Lopez, esposa de D. Manuel Casanova y hermana política del exconcejal de este Ayuntamiento D. Simón Casanova. El acto resultó una imponente y sentida manifestación de duelo. Formaban el funeral cortejo las Hermanitas de los Pobres, clero parroquial, al que seguía el féretro, conducido a hombros por operarios de la casa de la difunta, y sobre el que se veía una preciosa corona de flores.

El duelo, que era numerosísimo, lo presidieron D. Juan Bautista Aguilera, beneficiado de la Catedral; D. José Pons, director espiritual de la finada; el hermano político de ésta D. Simón Casanova, D. Santiago Bonora y D. José y D. Luis Suay.

A su viudo y demás familia reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Noticias militares. El regimiento de Guadalajara y una batería de artillería estuvieron ayer en el campamento de Paterna, haciendo ejercicios de tiro al blanco.

Ha pedido la plaza de San Herenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el capitán D. Francisco Bonet Tala.

Se ha expedido pasaporte para que vaya a Madrid con objeto de que informe ante el Supremo, al capitán de infantería D. Severino Martínez Fernández.

Círculos y Sociedades. Gran número de socios del Instituto Médico-Valenciano, dirigidos por D. Faustino Barberá, visitaron ayer, según anunciamos, la hermosa colección paleontológica que el Sr. Rodrigo Boté donó al Ayuntamiento. Todos quedaron muy satisfechos de la visita, elogiando mucho el valor científico que sus fósiles encierran.

El Circolo de Bellas-Artes celebrará mañana, a las seis de la tarde, junta general extraordinaria para tratar asuntos relacionados con el pasado Carnaval.

La sociedad Recreativa Familiar celebrará baile esta noche, de doce a cinco de la madrugada, en su domicilio, teatro Pizarro.

Las conferencias en el local de los obreros abajqueros se celebrarán esta semana el viernes y el sábado. La primera de ellas la dará el orador D. Emilio Ribera, y la segunda nuestro colega en la prensa D. Eduardo Llagaria.

En la Juventud republicana habrá bailes esta noche, el sábado y el domingo.

Notas artísticas. Los periódicos de Madrid hablan con elogio de un retrato del ex-ministro de Hacienda, ya di-

funto, D. Juan Francisco Camacho, que se halla expuesto en un esparate de la Carrera de San Jerónimo. Es obra del pintor valenciano D. Ignacio Pinazo, gran maestro en este género, y dicen aquellos periódicos que por su riqueza de colorido y detalles, además del exacto parecido, merece los mayores elogios.

Fuera de Valencia. BURJASOT.—El Circolo Católico de este pueblo ha celebrado amenas veladas teatrales durante los días de Carnaval. En la función del domingo se estrenó el drama en tres actos El cazador negro, de D. Eduardo Saiz Noguera, siendo recibido con gran entusiasmo por el público.

CULLERA.—El lunes último embarcó, con objeto de dar un paseo por el río, el vecino Lorenzo Bernat Mari. La lancha fué empujada al poco rato por una racha de viento hacia la desembocadura del río, sin que hasta la fecha haya sido encontrado el mencionado vecino. Se cree que pereció ahogado.

TERUEL.—Con las abundantes lluvias y el bonancible tiempo que hace, el campo ha quedado saturado de humedad para mucho tiempo, presentando los sembrados un excelente aspecto que hace presenciar una buena cosecha, caso de que no sobrevengan accidentes atmosféricos.

Mesotan preparado por la casa Bayer para curar con gran prontitud y seguridad el REUMATISMO MUSCULAR AGUDO POR ERICIONES (uso externo), mezclado a 25-50 por 100 con aceite de oliva. Se vende en las farmacias, y al por mayor, en la casa Bayer de Barcelona.

El Dr. Sanchis Sivera. Nuevo canónigo de nuestra Metropolitana.

Esta mañana, a las diez y media, tomará posesión de la prebenda que ha obtenido en esta Metropolitana Basílica nuestro muy querido amigo y paisano el docto canónigo Dr. D. José Sanchis Sivera, de cuyo saber, virtudes, celo y laboriosidad, son demostración brillante las Letras testimoniales, que pasamos a extractar.

El Dr. Sanchis Sivera nació en esta ciudad el 5 de enero de 1897; ingresó en el Instituto en el 78, y hasta el 81 aprobó brillantemente todas las asignaturas del bachillerato. En esta época comenzó su carrera eclesiástica, aprobando en el Seminario el primer año de Latín y Humanidades, siguiendo sus estudios con las notas de Meritissimus, Benemeritus, recibiendo el grado de bachiller y licenciado en Teología en julio de 1891 con la aprobación de Namine discrepante, y el 3 de julio de 1892 el de doctor.

En las Temporas de Santo Tomás de 1890 fué ascendido al sacerdocio a título de patrimonio y con dispensa de diez y seis días de edad.

En 7 de febrero de 1891 fué nombrado capellán del Instituto de Reparadoras, cargo que desempeñó hasta abril de 1900; en 24 de marzo de 1891 tomó posesión de un beneficio en la parroquia de Santo Tomás Apóstol de esta ciudad, bajo la invocación de Nuestra Señora y San Juan Evangelista; en 2 de noviembre del mismo año fué encargado de la parroquia de Puebla de Arenoso y del Arco de Lucena, por enfermedad del párroco que desempeñaba estos oficios, los que ejerció hasta fin de febrero de 1892 a satisfacción de su prelado.

En 7 de diciembre de 1893 fué nombrado oficial de la Secretaría de este Palacio Arzobispal de Valencia, encargándose de la redacción y administración del Boletín oficial eclesiástico y de los asuntos de su propio negociado; en 1.º de diciembre de 1895 le encomendó también su prelado el negociado de Dispensas matrimoniales, y todo lo concerniente a la Agencia de Procesos a Roma, desempeñando dichos cargos a satisfacción del prelado y de la diócesis hasta abril de 1900.

A la muerte del Sr. Dr. D. Niéto Alonso Perrojo (q. e. p. d.), doctoral que fué de esta catedral, ocurrida en 1890, autor del Gran Diccionario de Ciencias Eclesiásticas, que dejó incompleto, se encargó de su terminación, la cual llevó a efecto a completa satisfacción, habiendo antes colaborado en él por espacio de tres años; ha colaborado también en varios periódicos y revistas en favor siempre de la Iglesia y de la religión, y fué uno de los fundadores y director durante algún tiempo de La Semana Católica de Valencia, dirigiendo después la revista Anales de la Felicitación Sabatina.

En abril de 1899 se le formó en nuestra curia eclesiástica expediente justificativo de méritos extraordinarios, en virtud del cual, y de acuerdo con el señor Nuncio, se le reconoció aptitud para aspirar a canongías de Iglesia sufragánea; en 5 de marzo de 1900 fué nombrado canónigo de la santa Iglesia catedral de Segorbe; en abril de 1902 se le formó en la curia eclesiástica de Segorbe expediente justificativo de méritos extraordinarios, en virtud del cual se le reconoció aptitud para aspirar a canongías de Metropolitana ó dignidades de sufragánea, y en 1.º del actual fué nombrado canónigo de esta santa Iglesia Metropolitana.

Las Letras testimoniales hacen constar que desde que se posesionó de la canongía que ha disfrutado en Segorbe ha ejercido, por elección unánime del Cabildo, los cargos de archivero y de secretario capitular, y ha sido comprometido en la última elección de senador por esta provincia eclesiástica; formó parte de la comisión de Hacienda y del Seminario Conciliar de Segorbe, y atendiendo a la idoneidad, discreción y demás cualidades que le adornan, le nombró y eligió su prelado de Segorbe para el cargo de bibliotecario en aquel Seminario Conciliar.

En 9 de enero de 1901 fué nombrado socio correspondiente en Segorbe de la Sociedad La Razonat; en los Juegos Florales de 1902 fué presidente del Jurado y encargado de redactar el discurso del Mantenedor; en 20 de diciembre de 1902 fué elegido miembro correspondiente de la Real Academia de Buenas Letras de Barcelona.

El Dr. Sanchis Sivera es Examinador Sinodal en ésta y en las diócesis de Segorbe, Segovia y Jaén, y autor de la Biografía del Dr. D. Niéto Alonso Perrojo, en colaboración con D. Godofredo Ros y Bisco; de la Crónica del primer Congreso Eucarístico Nacional; Biblioteca teológica popular económica, serie de volúmenes, de los que han salido a luz: Dios, El Alma, La Revelación, El Mundo y El Hombre; Historia de San Vicente Ferrer; Novena a San Pedro; De Valencia a Cádiz, apuntes de mi catedral, colección de impresiones artístico-religiosas, escritas al recorrer algunas ciudades de Andalucía; Devociones Josefinas, donde están reunidos los principales ejercicios piadosos en honor del Santo Patriarca; Dos meses en Italia, impresiones y recuerdos, colección de notas históricas, artísticas y religiosas con motivo de un viaje a aquel país; El mejor verano, que contiene: Apuntes de un viaje a Suiza, Dos días en Lourdes y Una excursión a la Cueva Santa, y otros trabajos literarios.

Como se ve por las ligeras notas que hemos transcrito, el Dr. Sanchis Sivera es acreedor por todos conceptos al honroso cargo que se le ha adjudicado en nuestra Santa Basílica.

Los premios del Carnaval.

El Jurado nombrado para adjudicar los premios del Carnaval se reunió anoche bajo la presidencia del alcalde.

Acoórdose, en primer término, declarar desierto el premio de 1.500 pesetas destinado a las mascaradas, por entender el jurado que ninguna de las que se han presentado este año reunía valor absoluto ni relativo por tal mereced.

También se acordó llamar a los Sres. Sanohis Arois y García Mas, organizadores de la mascarada del primer día, para tratar con ellos de la conveniencia de rebajar algo de la subvención de 1.500 pesetas que al Ayuntamiento les otorgó.

El primer premio de 500 pesetas para comparssas y grupos se dividió en dos de 250, dándose: uno a los "Elegantes", cuyas caretas expresaban distintas emociones, y el otro a "La oza del coodrilo"; el segundo premio, de 200 pesetas, a "Los abiaadores"; el tercero, de 150, a "La vuelta de la pesoa"; el cuarto, de 100, a los cuatro turcos; el quinto, de 75, al grupo "Baco, Merte y Neptuno"; y sexto, de 50, al grupo "Victor Hugo, Quasimodo y Han de Islandia".

Carruajes. El premio de 200 pesetas se dividió también en dos de 100: uno para la cocheta, donde iban dos preciosas niñas, y otro a la cuna; el segundo, de 100, se declaró desierto; el tercero al carro "Sin terminar".

Máscaras a caballo. El primero, de 125, a los "dos satiros", montados en cabras; el segundo, de 100, al lagarto; el tercero, de 75, a la langosta.

Máscaras a pié. El de 125 a la estatua de Ribera, el de 100 al sirriol; el de 75 a las langostas; uno de 50 al vendedor romano de palomas, otro al árabe y otro al cangrejo.

Bicicletas. El de 100 al dios Baco y el de 50 a la labradora.

El jurado acordó regalar un lazo de cada día a los artistas Sres. Sigüenza y Aixa, que eran vocales del mismo.

Remitido.

Sr. Director de Las Provincias. Muy señor nuestro: Nos ha extrañado sobremanera la declaración hecha por los alcaldes destituidos de Campanar, que se insertó en el número de ayer de su digno periódico.

Como no acostumbramos a juzgar las intenciones y si los hechos cuando son públicos, debemos hacer constar, en honor de la verdad, que los destituidos podrán ser partidarios del señor marqués de Cáceres; pero en la última elección a concejales trabajaron con manifiesto entusiasmo por una de las fracciones republicanas.

Nos basta hacer por hoy esta afirmación, pues si los remitidistas insisten en su empeño de divorciarse de la verdad, podemos hacer públicos ciertos hechos a la elección citada referentes, que les pondrán en completa evidencia.

Queda, pues, en claro, sin que nadie nos haya impulsado u obligado a ponerlo, que el alcalde de Valencia no iba tan equivocado ni le habían dado tan malos informes.

Dándole las gracias más expresivas, se ofrecen de V. afectísimos amigos.—Por varios vecinos de Campanar.

Vicente Estrems. Valencia 16 de febrero de 1904.

Todas las causas desaparecieron.

Los millares de cartas que recibimos de todas partes y escritas en todos los idiomas, concernientes a la Emulsión Scott, todas concuerdan en un hecho, esto es: que siempre se obtiene con ella el resultado deseado. Leed la siguiente carta y acordaos que lo que ha hecho la Emulsión Scott para otros, también lo hará para vosotros ó para vuestros hijos:

Barcelona 24 febrero 1903.

Muy señores míos: Sin otra causa aparente que la crecida rápida, mi hija Conchita, de siete años de edad, fué perdiendo su natural alegría, su color sano, su apetito, y se puso muy anémica. En tal estado acordé de la Emulsión Scott, la que le hice tomar con regularidad puesto que la niña la tomaba con mucho gusto. Muy pronto se le aguzó el apetito, y con él le volvieron los buenos colores y las carnes perdidas, no quedando ni el mas leve rastro de su estado anémico.



CONCHITA COSTA

De Vds. atentó S. S. Félix Costa. Asalto, 176.. Cuando por un estado de sangre empobrecida los niños pierden el apetito, las fuerzas, el color rosado de sus mejillas y el brillo de sus ojos, desinteresándose de todo cuanto a esa edad les gusta y alegre, en ese estado es interesante observar el cambio que la Emulsión Scott opera y lo rápida y completa que se hace su transformación.

Ninguna curación es completa si no se ha extirpado la raíz del mal y con ella toda posibilidad de reproducirlo. La Emulsión Scott así lo hace, crea nuevo apetito, regulariza las funciones digestivas, hace las carnes firmes, devuelve el color rosado a las mejillas, y a la sangre la pureza y fuerza para resistir todo otro ataque.

La Emulsión Scott es el aceite medicinal de hígado de bacalao de Noruega, hecho agradable de tomar y digerir, y de esta manera aceptable para los estómagos de los enfermos de todas edades.

Si V. ó sus hijos tienen necesidad de tomar aceite de hígado de bacalao, tómelo, pero bajo forma de Emulsión Scott, en la que el aceite se halla triplemente reforzado con los elementos de los hipofosfatos de cal y de sosa, que son tónicos y reconstituyentes del sistema nervioso óseo y muscular.

De venta en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, número 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Diario de Avisos.

MIL PSETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen nas pronto y radicalmente todas las enfermedades triarías.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Dr. COSTAS. San Vicente, número 149. Farmacia abierta toda la noche.

Medicamentos granulados recomendables: Los tónico-reconstituyentes KOLA GRANULADA, GLICEROPHOSFATOS, QUINA (quinum) preparados por el Dr. COSTAS.

D. Ramón Rizo Garrido. FALLECIÓ EL DIA 8 DEL CORRIENTE A LOS 73 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, puplican a sus amigos se sirvan concurrir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el viernes 19 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de San Martín, de lo que recibirán favor. No se reparten esquelas. El sábado 20 y ocho días siguientes, a las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario a intención del finado, en la Iglesia de Santa Catalina Mártir, capilla del Cristo de la Corona.

D. O. M. La misa de Requiem que se celebrará hoy 18, a las diez horas, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, será en sufragio del alma de EL EXCMO. SEÑOR Don Vicente Gadea Orozco. Vocal de la Junta de gobierno de la antigua y real cofradía de Ntra. Sra. de los Santos Inocentes Mártires y Desamparados. R. I. P. El Ilmo. Sr. Prior y la Junta de gobierno de esta cofradía invitan a los demás asociados y a todos los fieles para que se sirvan asistir a dicho acto religioso.

DIABETES. se cura radicalmente y sin reaparecer, con la "Mixture Antidiabética Martin". Este nuevo tratamiento que conviene aun a los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer a su voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito. El "Tratado de la Diabetes" explicando claramente este nuevo método se remite gratis pidiéndolo a G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París ó a los agentes en España: CEBRIAN y Cia, Puertaaferris, 18, BARCELONA. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta y Rafael Barral, Alta, 34.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO. Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios. Solidez y economía garantizadas. GEORGE H. BARTLE. PLAZA CONTRASTE, NÚM. 2, VALENCIA.

ORNAMENTOS DE IGLESIA. Justo Burillo. Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, Valencia. Terciopelos-Tisús en plata y oro fino a realce y en plano. Espelinos en seda, metal, plata y oro fino del mejor tinte, garantizado. Damascos, Kasos lisos y brochados. Noblezas y toda clase de tejidos de seda. Gran surtido en Casullas bordadas, en sedas y oro fino, con combinaciones nuevas del mejor gusto. Fallos, Meñicos, Fruncias y Estandartes bordados. Pasamanería de seda, oro fino y plata. Albas, Roquetes y todo lo relativo al culto divino.

PÉRDIDA. Se ruega a la persona que se haya encontrado una perra raza de Terranova, con bozal, recientemente esquilada, se sirva presentarla en la calle Bretón de los Herreros, núm. 4, donde se le gratificará. Artillería de campaña. 11.º regimiento montado. El día 10 del próximo mes de marzo, a las once horas, se venderán en el petic del cuartel que ocupa este regimiento, y en subasta pública de pujas a la llana, dos caballos que tiene el mismo de desecho. Lo que se anuncia por este medio para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha licitación. Valencia 17 de febrero de 1904.—El comandante mayor, Marqués de la Plata.

LA VIDA DE LAS CALDERAS DE VAPOR. Nuevo procedimiento sencillo, práctico, seguro y económico para evitar las incrustaciones en las calderas de vapor, por medio de nuestro aparato privilegiado. INYECTOR DE PETRÓLEO. No más desincrustantes.—No más piqueta.—Absoluta seguridad en el funcionamiento de grifos y válvulas.—Economía de combustible. Aplicación a toda clase de Caldera. Referencias satisfactorias. Para detalles y tarifa de precios M. GÓMEZ CANO. Felix Pizoueta, 1, Valencia.—Teléfono 746.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimiento: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Rosa Fambuena Blada, de 2 años, Lepanto, 86, de gastro enteritis crónica.—Vicenta Serra Fontanet, de 67 años, Plator Sorolla, 28, de tumor extra abdominal.—Pedro Navarro y Armeiguel, de 68 años, Gobernador Vicio, 6, de hemorragia cerebral. Del distrito del Mercado. Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Salud Viras de Segovia y Rosado Caballero, de 64 años, Horro de los Apóstoles, 8, de enteritis crónica. Del distrito de San Vicente. Nacimiento: Varones, 4.—Hembras, 1. Defunciones: Rosa Fambuena Blada, de 2 años, Lepanto, 86, de manigitis gripal.—Pascuala Fambuena Blanch, de 45 años, Botánico, 18, de tuberculosis pulmonar.—Josefa Esquerdar, de 31 años, Jersalón, 17, de infección purpúrea.—Isabel Galisay y Estiguera, de 85 años, Pilar, 24, de neumonía gripal.—Francisco Barco Rodrigo, de 53 años, Monicorio, de hemorragia.—Trinidad Triador Trapa, de 18 días, Inolans, de cólera intestinal. Del distrito de Serranos. Nacimiento: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Dolores Bonora López, de 40 años, Segundo, 245, de parálisis del corazón con apoplejía pulmonar.—Cristóbal Ibanes Andrés, de 12 años, Pepita, 4, de enterocolitis crónica. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 12.

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—San Simón, obispo y mártir.—El oficio y la misa son de santísima memoria de San Simón, obispo y mártir, color encarnado y conmemoración de la feria y de San Simón. SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Campanar, y San Gabino, presbítero y mártir. CUARENTA HORAS.—Empiezan en el convento de Franciscanas, en Ruzafa, San Agustín a las nueve y media de la mañana, y se reanuda a las seis de la tarde. 24. de pascuonimia gripal.—CORONACION NOCTURNA.—Turno del E. Juan de Ribera. ADORACION DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada). Cultos. En Santa Catalina se celebra esta mañana, a las ocho, misa solemne, con órgano y letrillas; y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio del novenario en honor a la Virgen de Lourdes, con sermón por el P. Salvador Calvo.

En San Martín se celebra esta tarde, á las cinco, ejercicio en honor de Santiago Pere-Homo. En el Fuencarral, á las 9 1/2 misa solemne con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, á las tres, exposición, víspera y completa con misa y reserva. En las conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Zaidia y Santa Úrsula, á las cuatro de la tarde ejercicio con exposición. En el Salvador se celebra esta tarde, á las cinco y media, ejercicio en honor de San José.

La misa que se dirá hoy 18 y ocho días siguientes, en la capilla de la Virgen del Rosario de la iglesia de San Antonio, á las ocho, serán aplicadas en sufragio del alma de D. Dolores Bonora Lopez. En los mismos días, á las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario en el edificio de la iglesia de San Antonio, á las diez y media, el funeral en la parroquia del Salvador y Santa Mónica.

Espectáculos. COLECCIÓN DE FIERAS DE MR. MALLEU.—Solares de San Francisco, junto á la estación.—Sesiones sensacionales todo el año. BABELLON ROYAL COSMOGRAPH SANCHIS.—Solares de San Francisco. Variado espectáculo de cinco de la tarde á once de la noche.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores. Colección del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 17 de febrero de 1904. FONDOS PÚBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 74'60 y 74'76. En títulos pequeños: 75'00. Duda amortizable al 5 por 100: 94'50. Obligaciones provinciales de Carretteras: 106'00 d. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 106'00 d. Obligaciones hipotecarias Nueva Gracia: 107'50 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia: primera y segunda serie: 106'00 d. Id. id. tercera serie: 103'50 d. Obligaciones municipales, cupón: 102'50 d. Id. id. quinta serie (Estados): 104'00 d. Id. id. sexta serie (Estados): 99'50 d. El síndico-presidente, Vicente Samper.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 17 FEBRERO. Vapor Andalucía, de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapor Grano, de Swansea, con carbón en panes. Vapor Francoji, de Málaga y escalas, con cargo general, de tránsito. Vapor Orión, de Burriana, de tránsito. DESPACHADOS. Vapor Tordera, para Gambia, de tránsito. Vapor Andalucía, para Marsella y escalas, de tránsito y otros. Vapor San Fulgencio, para Londres y escalas, de tránsito y otros. Vapor Eranooli, para Barcelona, de tránsito y otros. Vapor Armonia, para Argel y escalas, con vino y otros. Vapor Cerse, para Amsterdam, con cargo general. Vapor Les tres freres Conseil, para Brest, con vino y otros. Vapor Aurora, para Londres y escalas, de tránsito y frutas. Vapor Orión, para Hamburgo y escalas, de tránsito y frutas. Vapor Ebro, para Hull y escalas, de tránsito y frutas.

Plata Christoffe. En cubiertos y demás objetos para servicio de mesa. Depósito. Z. JANINI. Valencia. ZARAGOZA, 7 y 9.

CAMBIO OFICIAL DE AYER. SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 37'90. 8 días vista, comercial: 36'60 á 37'00. Londres.—Cheque de banquero: 34'72. 8 días vista, comercial: 34'40 á 34'50.

TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 17, á las 16. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 74'47. Duda amortizable al 5 por 100: 94'33. Banco Hispano-Colonial (acciones): 55'50. F. C. del Norte de España (acciones): 47'51. F. C. de M. Z. Alcantara (acciones): 61'45. F. C. de Grana (acciones): 28'00. Cambios de París á 3 m.: 38'10. Cambios de Londres, á 3 m.: 34'80.

Cotización oficial. Madrid 17, á las 16'40. por 100 interior: 74'75. por 100 exterior: 74'76. Banco de España: 36'98. Telegramas del día 17 de febrero. De París, á las 16. por 100 exterior: 82'32. por 100 francés: 96'80. por 100 italiano: 100'02. por 100 portugués: 100'00. por 100 turco: 70'00. por 100 ruso: 60'00. Bio-Tinto: 1215'00. F. C. Norte: 169'00. F. C. Zaragoza: 229'00. Metropolitano: 511'00. Bufalo: 20'00. Primos exterior al 15: 82'67'50. Primos exterior al 30: 82'57'50. Primos Rios al 15: 122'01'00. Primos Rios al 30: 124'41'00. Versament: 10'00.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO. En la Manchuria. Londres.—Se ha enviado desde la Manchuria á Rusia á las familias de los oficiales rusos que allí residían. Esta evacuación ha comenzado por Dany. La vía férrea se halla llena de pasajeros y equipajes que fluyen á las estaciones. Patrullas rusas vigilan sin cesar la línea. Los trenes que se dirigen hacia el Norte marchan con las mas grandes precauciones por temor á una emboscada japonesa. Toda la costa de Kuang Tung se encuentra

completamente á oscuras. Los faros y toda especie de luces de tierra han sido completamente apagados teniendo ataques marítimos.

Tropas rusas á la guerra

San Petersburgo.—El transiberiano conduce el complemento de 60,000 hombres, procedentes de Mejaron y de Ijukuk. La mitad será destinada á operar en el Japón y la otra mitad en Kiang-Tung.

Reclamaciones á Rusia

Londres.—El vapor norteamericano "Pleades," ha sido detenido cinco días en Port-Arthur por orden del virrey Alexieff. El cónsul de aquella nación ha protestado de la detención injustificada. También ha formulado reclamación por la forma en que han sido tratados los japoneses que vivían en Port-Arthur.

Alexieff ha declarado que la administración civil rusa no reconocerá la intervención de los cónsules extranjeros para ningún asunto que se refiera á Port-Arthur ó á Mandchuria.

Estación carbonera

Londres.—Telegrafian desde Wei-Hsi Wei á The Times que los japoneses ocuparon Chingai-Won, estación de carbón próxima á Macampo.

El transiberiano

París.—Dícese que el ferrocarril transiberiano ha sido destruido por los bandidos. La línea aparece destruida en seis distintos sitios. La destrucción alcanza una extensión de cerca de 70 millas, y se asegura han volado dos puentes entre Varlak y Polif.

Port-Arthur

Londres.—Los japoneses tienen la intención de sitiar á Port-Arthur por mar y tierra. Mientras llegan los refuerzos rusos colocan torpedos fijos en la entrada del puerto, el cual ha sido abandonado por todos los vapores mercantes, acompañados de los torpederos 108 y 46 y del destructor "Azoff," porque espérase de un momento á otro un violento ataque de los japoneses.

El emperador de Corea

Londres.—Daily-Express tiene un telegrama de Tokio participando que el ministro del Japón en Seul celebró una larga conferencia con el emperador de Corea acerca de los últimos sucesos. Dice que el emperador está profundamente emocionado y que vive en mortal angustia, creyendo en la victoria de los japoneses, razón por la cual se ha puesto incondicionalmente de su parte.

Supremo esfuerzo

París.—Según las últimas noticias que han llegado, se sabe que la escuadra japonesa marcha unida, después de haberse reconcentrado á doce millas de Port-Arthur, para intentar un supremo esfuerzo y apoderarse de la plaza, desembarcando tropas antes de la llegada de los refuerzos rusos.

Los socialistas

Saint-Etienne.—En el Congreso socialista, Jaurés declaró que los socialistas llevarán al Parlamento las cuestiones de la guerra ruso-japonesa y la alianza franco-rusa. "Queremos la paz y trabajaremos por la paz y la justicia."

Rusia y China

San Petersburgo.—El gobierno se preocupa de la actitud de la China. Créela desleal para Rusia. Se han adoptado energías medidas para impedirlo.

Varias noticias de la guerra

Londres.—Dícese que será nombrado virrey de Corea un príncipe japonés. Los japoneses llegados á Chéfu dicen que en el combate de Petohli sufrieron escasas averías ambas escuadras. Tieng-Teing.—Las tropas chinas marcharán á Lisa-o para impedir que se hostilice á la China. Seoul.—El crucero "Pascal," ha retrasado su salida para Chemulpo. Confírmase que en el combate de Chemulpo los rusos echaron á pique un crucero japonés y otro quedó desmantelado. Háblase de que existen acuerdos secretos entre el Japón y la China. En el caso de que los japoneses quedaran derrotados les ayudarían los soldados del Celeste Imperio.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 17, á las 18'26. Se ha celebrado esta mañana capilla pública en Palacio por la solemnidad del día. Ha estado concurrida. Se ha verificado la ceremonia de la imposición de la ceniza con arreglo al ritual.

El ministro de la Guerra ha puesto á la firma del rey los siguientes decretos: Disponiendo el pase á la escuela de reserva del general de artillería D. Isidro Aguilar; ascendiendo á intendente de división al subintendente don Federico Struus, destinándole á la quinta región; destinando á la reserva de Avila al coronel don Gabriel Viñals; nombrando director del Parque de Artillería de San Sebastián al coronel D. Joaquín Muro; del de Vigo, al teniente coronel D. León Urraiz; coronel del regimiento de Isabel la Católica, á D. Jacinto Martínez; destinando á la reserva de Avila al coronel D. Gabriel Orozco; á la de Barcelona á D. José Gotañas; á la núm. 110, á D. Rafael Marinas; el regimiento de reserva de Rosellón, á D. Antanor Duclou; á la de Teruel, á D. Trinidad Soris; á la zona de Almería, á don Manuel Adier; á la de Orense, á D. Manuel Uruag; á la reserva de Almería, á D. Manuel Aloázar; destinando al mando del batallón cazadores de Barcelona al teniente coronel D. Julio Suarez Llano; á la comandancia de Ingenieros de Palma, al teniente coronel D. Antonio Ruiz; indultando de la pena de muerte á D. José Salvador Nebot.

El general Ferrandía ha cometido hoy á la firma del rey los siguientes decretos. Ascendiendo á D. Manuel Linares á coronel de artillería de Marina; á comandante de infantería de Marina á D. Juan Aguilar; á farmacéutico á D. Angel Paz.

Parace que el gobierno ha enviado secretamente á las islas Canarias algunos refuerzos de tropa.

La recaudación general del Tesoro en la primera quincena del corriente ha sido de 5,544,674 pesetas mas que en igual periodo de 1903.

El Sr. Sanchez Guerra ha dado órdenes terminantes á la policía para que persiga el juego. Lamenta las frases insidiosas que le dirigen los periódicos acerca de este asunto.

Ha fallecido repentinamente en Talavera el diputado á Cortes, D. Luis Gayo.

Barcelona.—Aunque á intervalos ha soplado fuerte viento, la temperatura es benigna, por lo que muchas familias de la capital se han trasladado al campo á celebrar el "entierro de la sardina." En las primeras horas de la tarde han caído ligeras chubascos.

El mar sigue agitado. Después de una travesía penosísima, con regular retraso, ha llegado á este puerto el vapor "Isleño," correo de Palma. El correo de Mahón no ha salido á causa del estado del mar. Los vapores fundeados en el ante-puerto han reforzado las amarras.

Zaragoza.—Ha terminado la Asamblea nacional de dependientes de comercio. Se aprobaron 23 reglas. Se acordó que el tercer Congreso se celebre en Madrid. Elevar una exposición al gobierno pidiendo que se apruebe con urgencia el descanso dominical. Fijar la responsabilidad del comité en Barcelona. Y otros puntos.

referentes á las multas, horas de jornada, sueldos, etc.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Nombramientos

Madrid 17, á las 19'35. Han sido nombrados: ingeniero director de las obras del puerto de Castellón, D. José Serrano Llovera, y ayudante de las del de Valencia, don Manuel Jáuregui.

Mencheta.

España ante la guerra

Madrid 17, á las 22'50. Se había dicho que esta noche saldrían fuerzas de diversos puntos para las rías de Galicia, Islas Baleares, campo de Gibraltar y quizá para las Canarias. Sin embargo, en el ministerio de la Guerra aseguran que no se enviarán tropas á dichos puntos hasta que se incorporen á filas los reclutas del último reemplazo, que será en primeros de marzo.

Parace que con este motivo se suspenderá el licenciamiento de los soldados á quienes corresponde marcharse á sus casas.

Este movimiento de tropas lo han relacionado algunos con cierta Nota diplomática que suponen enviada á España por Inglaterra, preguntando si nuestra nación cuenta con fuerzas suficientes para mantener la neutralidad armada en los puntos que menciona. La generalidad duda de que se haya recibido el referido documento diplomático.

Nuevo consejero del Mediodía

La Correspondencia de España asegura que el Sr. Silvela ha sido nombrado consejero de la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía.

Maura de regreso

Ha regresado á Madrid el Sr. Maura, procedente de la finca que la condesa de Bornos tiene en la provincia de Toledo, donde ha estado cazando estos días de Carnaval.

Lo que dice el "Diario Universal"

El Diario Universal dice que, antes de reanudar las sesiones de Cortes, habrá crisis política.

Agrega que en el último Consejo de ministros fué el Sr. Maura á Palacio á pedir al rey el decreto de disolución del Parlamento, y que, habiéndosele negado, regresó á la Presidencia, acordando entonces los consejeros aplazar el planteamiento de la cuestión de confianza.

Dice también el Diario Universal que se formará un gabinete Azoárraga, con elementos silvelistas, villaverdistas y mauristas.

En la Bolsa

En la Bolsa se notó hoy mayor tranquilidad, atribuyéndose la baja iniciada en el cambio exterior al anuncio de que las Cortes van á ocuparse con urgencia de este problema.

Los liberales demócratas

A la reunión en el Senado de los ex-ministros demócratas—la cual se celebrará mañana—concurrirán los diputados y senadores del partido, que se preocupan de las cuestiones financieras.

El juego en Madrid

El gobernador civil, señor conde de San Luis, reunió ayer á todos los delegados de policía, para confirmar ó no los rumores de que se juega en Madrid. Los delegados lo negaron rotundamente. A pesar de esto, el Diario Universal insiste en afirmar que se juega á los prohibidos en varios círculos y sociedades.

Familia afortunada

El premio mayor de la Lotería correspondiente al sorteo del día 15, le tocó á un oficial de Administración militar, llamado Alonso, que posó el billete entero.

A dos hermanos de este oficial les correspondió también el premio grande en otras extracciones.

La familia real

La reina, la princesa de Asturias y las infantas; visitaron hoy el Asilo de María Cristina, repartiendo meriendas y juguetes á los asilados. Las augustas damas fueron despedidas con grandes demostraciones de entusiasmo.

De Calatayud

Comunican de Calatayud que se encuentra gravemente enfermo el alcalde de aquella ciudad. También dicen que un tren de mercancías arrolló á un empleado del recorrido de Madrid, quien falleció en el hospital después de habersele amputado una pierna. Deja viuda y tres hijos pequeños.

De Melilla

Dicen de Melilla que el visir del pretendiente que entró en la plaza para gestionar con el comandante general de la misma el regreso á Fráncica de los moros refugiados, fracasó en sus negociaciones, pues las tribus interesadas se niegan á reconocer á otra autoridad que la del sultán Abd-el-Awis.

Mencheta.

Elección de un senador

Madrid 17, á las 23'55. En Valladolid se celebrará el domingo la elección de un senador por aquella Universidad. Ucharán los Sres. Fernández Prida, maurista; Luchana, republicano; D. Nicolás de la Fuente Arrimadas, monerista; y García Amado, independiente. Triunfará el que tenga el apoyo del señor Alba.

Negros contra blancos

Ma una nota dirigida á los periódicos de Londres se dice que se ha promovido una grave sublevación entre los indígenas de la Nigricia meridional, con objeto de expulsar á los blancos. Los misioneros han sido arrojados de sus establecimientos y éstos destruidos. Algunos cristianos indígenas han sido asesinados. Se han enviado tropas al lugar de la rebelión.

Gimeno Vizarra.

Aviso

Madrid 18, á las 2'35. El ministro de la Guerra ha avisado al capitán general de Zaragoza que tenga preparados para salir al primer aviso con dirección á Barcelona y Menorca un batallón de cazadores y un escuadrón de caballería del regimiento de Castellanos.

Convenio aprobado

Dicen de Christiania que aquellas Cámaras han aprobado el convenio entre España y Noruega.

Choque

Un telegrama de Redondela comunica que un tren procedente de Monforte chocó con tres vagones de mercancías entre las estaciones de Caldetas y Guillarey, quedando destruidos. Resultaron cuatro heridos leves.

Gimeno Vizarra.

Los tipógrafos

Madrid 18, á las 3'15. La Junta directiva de los obreros tipógrafos ha acordado mantener la huelga de los 80 trabajadores del taller de Rivadeneira, sufragándoles la manutención, para lo cual se utilizarán, si es preciso, los intereses de la caja.

Crisis obrera

La crisis obrera en Valladolid es alarmante. En la Vega de Ruifonce se amotinaron ayer los trabajadores, intentando asaltar los graneros para llevarse el trigo, lo que no realizaron, por impedirlo la Benemerita.

Atraco

En Santander, ayer por la mañana fué atracado D. Eduardo Marina, en la plaza de la Libertad, sitio el mas concurrido de la capital.

Dos individuos lo cogieron, y metiéndole en su tienda, que acababa de abrir, le taparon la boca y robándole una cartera con 3,800 pesetas en billetes de Banco.

El Sr. Marina, al marcharse los atracadores pudo llegar arrastrándose hasta la puerta, donde varias personas le auxiliaron.

Gimeno Vizarra

La guerra ruso-japonesa

Rusia contra Inglaterra

Madrid 17, á las 19'45. En San Petersburgo aumenta el temor de que se generalice el conflicto que ha estallado entre Rusia y el Japón.

En la referida capital rusa circula el rumor de que el gobierno del czar enviará un poderoso ejército á la frontera de la India inglesa, para ocuparla en el caso de que la Gran Bretaña realice algún acto favorable al Japón.

De Tien-Tsin

Un despacho de Tien-Tsin dice que el populacho asaltó la Aduana, asesinando al recaudador. Añade que allí, como en otras poblaciones de China, aumenta la efervescencia contra los europeos.

También se ha recibido un despacho oficial del general de las tropas francesas permanentes en Tien-Tsin, confirmando el envío de destacamentos chinos á la frontera, á fin de que no ocurra ningún acto de guerra en territorio del Celeste Imperio. Asimismo, confirma dicho general francés la orden dada por el gobierno de China de que sean desarmados los beligerantes, apenas entren en aquel territorio.

Los rusos en el Yalu

El comandante general de la división rusa que ocupa las márgenes del río Yalu, ha preparado magníficas defensas, tales como atrincheramientos, blocaus, minas, etc., además de los fuertes. También ha reforzado las guarniciones é instalado nuevas baterías de artillería de tiro rápido.

La censura telegráfica de los japoneses

Comunican de Londres que en las oficinas de Telégrafos de aquella capital ha sido fijado un aviso, anunciando que no se responde de que lleguen á su destino los despachos dirigidos al Japón y Corea, á causa del rigor con que se ejerce la censura por los japoneses.

Mencheta.

Noticia desmentida

Madrid 17, á las 22'30. El embajador de España en San Petersburgo telegrafía diciendo que el gobierno del czar ha recibido un despacho oficial desmintiendo la noticia del desembarco de los japoneses en la península de Liao-Tong, á cuyo extremo está situada la plaza de Port-Arthur.

Intentaron, pero no pudieron

Los despachos de Tokio dicen que los japoneses intentaron el día 14 tomar á Port-Arthur, pero que un temporal de nieve impidió á los barcos maniobrar. Sólo pudieron acercarse dos cañoneros.

¿Francia se prepara?

El ministerio de la Guerra de Fráncia ha ordenado que se incorporen á filas los oficiales que se hallen con licencia.

Príncipe á la guerra

El príncipe Luis Napoleón marchará mañana á incorporarse al ejército ruso de operaciones en el Extremo Oriente.

Soldados valientes

Entre los soldados coreanos reina pánico terrible ante la proximidad de la campaña ruso-japonesa, y muchos desertan, llevándose armas y todo.

Mancheta.

Los yankees y la guerra

Madrid 17, á las 23'35. Un telegrama de Washington dice que la detención de los japoneses que se hallaban en Port-Arthur al romperse las hostilidades, obedece á una reconocida necesidad de la guerra, pues podrían informar á sus compatriotas del estado de la plaza, cosa que, como es natural, no podía consentir Rusia.

Por consiguiente, el gobierno yankee—al decir del telegrama—no influirá ni poco ni mucho para que sean puestos en libertad los detenidos.

La verdad de lo de Port-Arthur

Anuncio de Londres que el importante periódico The Daily Mail confirma el resultado del combate y bombardeo de Port-Arthur de los días 8 y 9, según lo comunicó el almirante ruso Alexieff.

Dice que la escuadra japonesa se retiró con grandes averías que está ahora reparando.

Todo son cañones

Los corresponsales á falta de noticias, recurren á la fantasía y nos reuerdan aquello de los cañones cuando la campaña de Melilla.

De Tokio dicen que durante toda la noche se oyó un furioso cañoneo, ignorándose el resultado del supuesto combate.

Lo que es Port-Arthur

La prensa alemana, comentando la campaña de embustes de los periódicos ingleses en favor del Japón, á propósito de la noticia de que la escuadra japonesa, con fuerzas de desembarco va á tomar á Port-Arthur, dice que esto demuestra un desconocimiento absoluto de lo que es aquella plaza rusa, añadiendo que los japoneses ya saben que no han de intentar jamás tomarla, porque serían inútiles todos los esfuerzos que hicieran.

La prensa de los Estados Unidos reconoce también que Port-Arthur es inexpugnable, y, como puerto militar, uno de los primeros del mundo.

Las operaciones militares

En los círculos militares de Londres y París se insiste en que por ahora no tendrá efecto ninguna operación importante por tierra.

Se basa esta opinión en que los japoneses han de recorrer una larga distancia hasta encontrarse con los rusos.

Los dos cruceros de Génova

Telegrafian de Yokohama que han llegado á Yokosuka los cruceros japoneses "Nisohin," y "Kasuga."

Da Corea

El ministro del Japón en Corea ha sido recibido por el emperador, quien ha aprobado la actitud del Japón, y ha asegurado que no confiará jamás el imperio á ninguna otra potencia.

Ha zarado para Che-Fu el crucero francés "Pascal," que conduce á bordo al ministro de Rusia, Pawloff, á la esposa de éste y á 700 refugiados rusos.

De Port-Arthur

Por referencias de Port-Arthur, aunque sólo puede admitirse la noticia bajo toda clase de reservas, dícese que los japoneses han bombardeado el crucero alemán "Hansa," que transportaba fuera del puerto ruso á gran número de súbditos alemanes.

El corresponsal del Daily Mail en Port-Arthur dice que el día del primer combate naval sólo había en aquella población cuatro corresponsales de periódicos, uno de los cuales fué herido.

Dice también el propio corresponsal que el crucero francés "Château-Renaud," y el alemán "Hansa," después del combate fueron á recoger á sus respectivos compatriotas.

De Vladivostok

Un telegrama que el almirante Alexieff dirige á su gobierno, dice que la división naval de Vladivostok destruyó anteayer un buque japonés cerca del estrecho de Tsugaro, y que luego aquella sufrió una horrosa tempestad, tardando en regresar al puerto dos días, sin haber logrado descubrir rastro siquiera de la escuadra japonesa.

Gimeno Vizarra.

El ataque del día 14

Madrid 18, á las 3'35. De Londres comunican detalles del ataque de los japoneses á los barcos rusos anclados en Port-Arthur, hecho que se supone realizado el día 14.

Dicen los despachos aludidos que la escuadra del almirante Togo pretendía atacar á Port-Arthur; pero que una violenta tempestad se lo impidió.

En vista de esto, solo los contratorpederos "Asagiri," y "Hayatiri," pudieron acercarse al puerto, atacando de cerca y separadamente á los barcos rusos con dos horas de diferencia. El "Hayatiri," clavó un torpedo en un barco ruso.

El "Asagiri," llegó á las tres de la mañana y fué recibido con un vivo cañoneo por las baterías de la plaza y los barcos.

El fuego de los rusos continuó contra los barcos exploradores japoneses hasta que estos se retiraron.

Nuevamente llegó el "Hayatiri," á las cinco de la mañana; acercóse sigilosamente á la entrada del puerto y hallando á corta distancia á dos barcos rusos que no le vieron, disparó contra uno de ellos un torpedo, clavándolo.

Gimeno Vizarra.

Postres variados

Algo de poesía

COPLAS

Como el almidno florido, has de ser con los rigores; si un rudo golpe recibes, suelta una lluvia de flores.

Antes que el sepulturero haya cerrado mi caja, echa sobre el cuerpo mío tu manta la sevillana.

Aprovecha tus abriles y ama al hombre que te quiere; mira que el invierno es largo, y corta la primavera.

Para alcanzar las estrellas sonda el cisne la laguna; en el mar de los amores yo soy cisne y tu eres luna.

Tiro un cristal contra el suelo y se rompe en mil cristales, quiero borrarle del pecho, y te miro en todas partes.

SALVADOR RUEDA.

Frase hecha



La solución mañana. Solución á la charada en acción anterior: Abadejo

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Proveedor efectivo

de la Real Casa
y
Patente de invención
por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor D. Helodoro Lillo, calle de Caballeros, núms. 18, 20 y 22.—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1. También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

5.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Arboricultura
Horticultura
y Semillas

del establecimiento de E. VEYRAT Hermanos
JARDIN CENTRAL: Camino Algirós
SUCURSAL: Calle del Mar, núm. 42

En este mes se deben ultimar las plantaciones de todos los árboles frutales, de sombra y forestales.

HAY DISPONIBLES EN FRUTALES: Acerolos, Algarrobos cultivados en maceta, Albariequeros, Azufayos, Avellanos, Cerezos, Ciruelos, Fambuesos, Groselleros, Granados, Higueros, Guayaconos, Melocotoneros, Membrilleros, Madroños, Manzanos, Moreras, Nisperos, Nogales, Platanos americanos, Olivos serbales, Naranjos mandarinos y Limoneros.

En ARBOLES DE SOMBRA Y FORESTALES, hay los siguientes: Acaas de bola, id. blanca, Ailanto, Alamo blanco, id. piramidal, id. Carolina, Arbol del amor, id. del Paraíso, Acor negundo, Cinamomo, Lloron, Moreras, Olmos, Platanos, Tilos, etc.

También pueden principiarse las siembras de primavera: de Hortalizas finas, de flores y las forrajeras en remolacha, gruesa Mammuth, Alfalfas, Trebol, además Pinos y Eucalyptus.

Precios económicos

GOTOSOS NEUMÁTICOS
Para abreviar y EVITAR la REPETICION de las crisis de GOTA - REUMATISMO - CÁLCULO - COLICOS NEFRITICOS
algunas tomas diarias de GRANULADA EFFERVESCENTE
PIPERAZINA MIDY
Constituyen el REMEDIO MAS EFICAZ y absolutamente inofensivo.
El mayor descubrimiento conocido del Acido úrico.
SIN ACCION sobre el CORAZÓN, los RINONES ni el ESTÓMAGO
Farm. MIDY, 114, Faubt. St-Honoré, PARÍS y en todas las Farmacias.

BLACK DONALD
EL BANDIDO
POR S. G. GRAY-NICK

(CONTINUACION)

—¿Para qué, decía á Maranh, hacer que partiope de nuestras inquietudes? ¿Sabemos cual será el desenlace de todo esto? Mas vale esperar.

XXXIX

Nuevos acontecimientos

Tranquilos ahora, al menos por el momento, sobre la suerte de Clara y de la madre de Traversy, volvamos al castillo del Huraón para ver lo que ha hecho Capitola desde que nos hemos separado de ella.

Esta vez, todo se halla en orden en el castillo.

Capitola había pasado últimamente por tantas aventuras y tantas emociones, que se veía precisada á desahogar. Pasaba los días entre su tío y Herberto. Algún trabajo de aguja, interrumpido á veces por una larga conversación con el joven, la ocupaba una ó dos horas. Después de comer, los tres daban juntos un tranquilo paseo á caballo; luego volvían á la casa, y grajotas á algunas partidas de ajedrez, mientras el viejo roncaba en su sillón, se pasaba la noche hasta la hora de acostarse.

Esta vida monótona duraba hacia una semana. Capitola empezaba á sentir de nuevo aburrimiento, cuando un inesperado suceso vino á arrojarnos de aquella quietud tan anómala para ella. Una tarde el cotidiano paseo les había llevado hasta el Arroyo del Diablo. Allí encontraron á un oficial del sheriff, que entregó á Herberto un pliego de apariencia sospechosa. Capitola recibió este semejante. El mayor abrió desmesuradamente los ojos, mientras los jóvenes leían sus res-

pedivos escritos, que no eran mas que una citación de comparecencia ante el tribunal, como testigos en el pleito entablado por el doctor William contra el coronel Lenoir.

—Pues señor,—se dijo Viejo Huraón en cuanto supo de lo que se trataba; estoy encerrado en un dilema infernal. Me veo obligado á presentar ante el tribunal á mi Capitola, que se verá frente á frente de ese demonio, para testimoniar contra él... Y si perdiendo una pupila fuese á reclamar la otra... ¡Oh...! ¡No puede hacer eso sin acriminarse el mismo de una manera terrible...! ¡En fin... ya veremos!

En tanto que estos pensamientos preocupaban al mayor, su sobrina descubría el propio contento exultando con aire de triunfo.

—¡Oh! Ahora sí que les voy á decir todo lo que sé... sí, y mucho mas aun... ¡ya lo verán!

—¿Más?—replió Herberto riendo;—basta que les digas la verdad.

—¡No, no diré todo lo que sospecho; todo lo que he adivinado,—interrumpió la joven loca poniendo su caballo al galope, en su deseo de arreglar cuanto antes sus preparativos de viaje.

Al día siguiente, el mayor, acompañado de su sobrina y de Herberto, se puso en camino para Stanton. En cuanto llegaron los dos jóvenes se informaron de la morada del doctor, y dirigiéndose á ella encontraron á Clara y á Maranh, á quien Herberto presentó á Capitola. Como fácil es suponer, la entrevista fue extraordinariamente satisfactoria, separándose después de una larga conferencia. Con todo, Herberto parecía agitado de una viva inquietud. Al entrar en su hotel se encerró en su cuarto y tuvo consigo mismo una importante discusión, cuya dificultad podemos juzgar por el siguiente monólogo: —Ira Warfield y Maranh Roke,—dices,—están aquí los dos... conducidos por un motivo semejante. Mañana van á encontrarse ante el mismo tribunal... Ni el uno ni el otro sospechan de su mutua presencia. Maranh está bien lejos de esperar ver al mayor Warfield en el tío de Capitola, y ésta no sabe que la amiga de Clara es la mujer del mayor... Y ese Lenoir, causa de todas sus penas, también se hallará aquí... Señor, señor, ¿qué va á resultar de todos estos encuentros?... ¿Pre-

Vapores trasatlánticos
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

Sociedad en Comandita, Cadix



PIO IX

El día 21 de Agosto del presente febrero saldrá de este puerto el magnífico vapor con escala en Canarias, San Juan de Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y New-Orleans

CONSIGNATARIOS EN VALENCIA

Requena é Hijos
Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426
Informarán en el Gran LA RODA HERMANOS, Cestruvalle, 6.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Al terminar el plazo pactado queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital. El Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo. No se tramitan proposiciones de préstamo inferiores á 5,000 pesetas. Agente del Banco: Benito Altet Llombart, Mar, 57, Valencia.

PILDORAS MOUSSETTE
Neuralgias
Jaqueca
Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO
DE LA GASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Subastas

de tierras arrosales en término de SUECA

Procedente de cierta testamentaria se subastarán y rematarán, el día 23 del actual y once horas, en el despacho del notario D. Miguel de Castells, calle del Cuadro de Alarcón, núm. 5, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Nogué, que habita en Jústiz, 2, principal, las fincas siguientes: 1.ª 16 hanegadas, 20 brazas, 6 lo que haya, partida de la Corchuela, lindante por N. con tierras de los herederos de don Manuel Miana, por E. con las del señor duque de Solferino de Fuentes, por S. con las de Ramón Biel y por O. con las de Salvador Paló. 2.ª 3 hanegadas, 6 lo que haya, partida de Cabo de la Huerta ó Gandián, lindante por N. con tierras de José Boltrán, por E. con las de Cándido Oriells, por S. con las de D. Isidro Ferrat y por O. con las de Ramón Garcia. 3.ª 3 hanegadas, 6 lo que haya, partida de Senderos, lindante por N. con tierras de la herencia de D. José Boltrán, por E. con las de Salvador Ferraudo, por S. con las de los herederos de Blas Carrasquer y por O. con la escorrentía del público. Estas tres campos se subastarán en un solo lote. 4.ª 29 hanegadas, un cuartón 6 lo que haya, partida del Caball, lindante por N. con tierras de Calvo Carrasquer, Marques, por E. con la carretera del Sequi, por S. con las de Casimiro Martorell, y por O. con regueta llamada del Barro. 5.ª 30 hanegadas, 2 cuartones, y 35 brazas 6 lo que haya, partida de la Lloga, lindante por N. con tierras de José Miquel, por E. con la acacia Nueva, por S. con las de D. Eduardo Polo y don Miquel López, y por O. con las de Filiberto Esteve y las del Sr. Duque de Solferino de Fuentes. 6.ª 18 hanegadas, 2 cuartones, 25 brazas 6 lo que haya, partida del Pla, lindante por N. con el camino viejo de Callera, por E. con tierras de D. Francisco Vidal, por S. con las de D. Hermelando Ferrando y por O. con las de los herederos de Francisco Diego y Santamaría. Los títulos y pliego de condiciones, bajo las cuales se han de efectuar dichas subastas, estarán de manifiesto en la indicada notaría. Encomisar las fincas Francisco Ferragut Vinder, calle de San José, Sueca.

LOS SEÑORES

que quieren un establecimiento de confitería de ropa blanca, de señores y niños, y toda clase de bordados, en escogida y numerosa clientela, dentro y fuera de la localidad, situado en uno de los sitios mas centrales de la capital. Razon Agustin Ull, Mar, 96, entresuelo.

CARIDAD

La implore una pobre viuda muy necesitada y enferma en la cama con un hijo de corta edad que no le puede ganar. Vive calle de Ripalda, núm. 38, entresuelo.

OTRA

Una pobre anciana soltera, enferma y medio ciega, que no tiene con que alimentarse, aplica á las buenas almas su epidemia de su degrading. Le tiene rogacion por caridad la portera de la calle del Pi de la Cruz, núm. 2, junto á la zapateria.

TRASPASO

Por ausentarse en duena, se traspasa un establecimiento de confitería de ropa blanca, de señores y niños, y toda clase de bordados, en escogida y numerosa clientela, dentro y fuera de la localidad, situado en uno de los sitios mas centrales de la capital. Razon Agustin Ull, Mar, 96, entresuelo.

ALQUILER

Se alquilan dos locales en planta baja muy espaciosos, apropiados para almacenes, cocheras, etc. Razon Roteros, núm. 10 y 12.

NODRIZA

Amá de leche de siete meses, desea criar en casa. Calle de la Yerba, número 5, porteria.

Licor Laprade

Cura segura y pronta de la anemia y la clorosis por el LICOR LAPRADE.—El mejor de los ferruginosos, no contiene los dioxidos y no contamina. Depósito en todas las farmacias.—Collin et Co, Paris.

BUQUES

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla

Con itinerario á las Islas Baleares El CABO PALOS saldrá el 19 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasaje. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malaga, y á primas muy reducidas. El vapor ITALICA saldrá el 19 del actual para Sevilla, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasaje. También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo á flete corrido. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malaga, y á primas muy reducidas. Consignatarios: Vido é hijos de Nogué, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el Gran Informara Milla núm. 6.

Servicio de vapores rápidos

Para Liverpool

El vapor VERIA (Canard) saldrá el 20 del corriente. Consignatario: D. José Aguirre y Matel, Pascual y Genia, 22, piso bajo.

Servicio regular de vapores

Para Amberes (directo)

El CID saldrá el 18 del actual. El vapor VERIA saldrá el 19 del corriente. Consignatarios: Sra. Mac-Andrews y Compañia, Liberos, 1.

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

Para Glasgow

El OSIRIS cargará el 19 del corriente.

Para Bristol y Cardiff

El CORANIAN cargará el 18 del actual. El GUNTHER cargará el 18 del corriente.

Para Colonia

El vapor DORTMUND cargará el 19 del corriente. El vapor BREMEN cargará el 23 del corriente. Consignatarios: D. Alberto Rios, Pascual y Genia, 22.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañia, de Sevilla

El vapor ARAGON saldrá de este puerto el 18 del actual directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. El vapor ANDALUCIA saldrá el 22 del corriente para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El MANUEL ESPALU saldrá de este puerto el 22 del actual directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Perera, Chapa, número 25, Grao. Agentes: Vicente Carlos Legard, Chapa, 25, Grao. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros.

Avalejos - Valldecabres PATENTIZADOS

LAUREA, 6, entresuelo.—Valencia

JARABE DE GIBERT y Grajales AFECIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE Prescrito por los primeros Médicos Preparado por DOUTIGNY-DUMAIL, Farmacéutico DISCOMPLIEN DE LAS INFECCIONES. AVIGNON, Maison-Lafitte, Paris.

AGENDA DE BUQUETE CONTENIENDO: Reduccion de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Escala de riques, de Letras, de Paguros.—Guía para el viajero.—Itinero de Correo, de Puertos, de Colegios, de Arribos, de Consumos y de Cédulas personales.—Guía de Vías con todas las curiosidades que encierra.—Plan de líneas para que se lea la vida. CUANTO CUESTA: EN MADRID 1, 1,50, 2 y 3 ptas. EN PROVINCIAS 1,50, 2, 3 y 4 ptas. CUANTO CUESTA COMPLETO EN MADRID 2, 2,50, 3 y 4 ptas. EN PROVINCIAS 2,50, 3, 4 y 5 ptas. Ediciones especiales para las provincias de Barcelona, Cádiz y Jaén, Orense, Málaga, Orión y Gijón, Santander, Sevilla, Valencia, Vizcaya y Zaragoza, con sellos y referencias indispensables para los viajeros de cada provincia.

AGENDA DE BUQUETE CONTENIENDO: Reduccion de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Escala de riques, de Letras, de Paguros.—Guía para el viajero.—Itinero de Correo, de Puertos, de Colegios, de Arribos, de Consumos y de Cédulas personales.—Guía de Vías con todas las curiosidades que encierra.—Plan de líneas para que se lea la vida. CUANTO CUESTA: EN MADRID 1, 1,50, 2 y 3 ptas. EN PROVINCIAS 1,50, 2, 3 y 4 ptas. CUANTO CUESTA COMPLETO EN MADRID 2, 2,50, 3 y 4 ptas. EN PROVINCIAS 2,50, 3, 4 y 5 ptas. Ediciones especiales para las provincias de Barcelona, Cádiz y Jaén, Orense, Málaga, Orión y Gijón, Santander, Sevilla, Valencia, Vizcaya y Zaragoza, con sellos y referencias indispensables para los viajeros de cada provincia.

ESPAÑA Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia. Tomas encuadernadas é ilustradas. PTAS. Córdoba por D. Pedro de Madrazo, 40. Cataluña, tomo I, por D. P. Piferrer y D. F. Pi Margall, 40. Sevilla y Cádiz, por D. Pedro Madrazo de, 43'50. Salamanca, Avila y Segovia, por D. J. M. Quadrado, 12. Cataluña, tomo II, por D. P. Piferrer y D. F. Pi Margall, 10'50. Provincias Vascongadas, por D. Antonio Pirala, 41. Asturias y León, por don J. M. Quadrado, 14'50. Se admiten encargos en la Administración de este periódico.

ASMA Y CATARRO RESPIRICOS Curados por los CIGARRILLOS ESPICOPOLVICO OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. Todas Farmacias. 25, la Cañita, Por Mayo: 20, E. de España, Paris. EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO

Enfermedades nerviosas
EL MEJOR REMEDIO PARA CURARLAS ES EL
ELIXIR POLIBROMURADO AMARGÓS

Premiado en la Exposicion Universal de Paris, 1900 UNIVERSALMENTE RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS MAS EMINENTES Su acción es rápida y maravillosa en la epilepsia (mal de Sant Pau), corea, (baile de San Vito), histerismo, insomnios, convulsiones, vértigos, palpitaciones, temblores, desvanecimientos, pérdida de la memoria, agitación nocturna, etc.—Pidanse prospectos: Farmacia Amargós, plaza de Santa Ana, núm. 9, BARCELONA.—En Valencia, droguería de San Antonio, de los Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.

—No sé... ¡te repito que quiero saber su nombre! —Pues... se llama... Iba á decir Maranh Roke; pero quiso jugar el todo por el todo. —¡Esa señora es la señora de Warfield!—dijo bruscamente. Precisamente en aquel momento, la desgraciada mujer volvió la cabeza y su mirada se cruzó con la de su marido. Se puso pálida como una muerta y dejó caer la cabeza contra la balaustrada. En cuanto á Viejo Huraón, su tez estaba demasiado bronceada por que se le viese palidez; pero sus mejillas tomaron el tinte cenizo de sus cabellos que parecían erizarse en su cabeza. Cogiendo su bastón con ambas manos se levantó vaillante. —Herberto—dijo con sorda voz—en tu vida podré pagarme el daño que me has hecho. Y salió á grandes pasos del salón de audiencia. Nadie notó aquel pequeño incidente, excepto Capitola, que preguntó á su amigo: —¿Qué significa todo eso, Herberto? —Esto significa... nada absolutamente. Escuchemos mas bien lo que va á pasar. Mira allí está Stringfellow, el abogado del coronel Lenoir, que dice al juez que su cliente, habiendo recibido órdenes de reunirse al cuerpo expedicionario de Méjico, no puede asistir al juicio, y le ha dado poder para que lo represente. —¿Y eso es verdad? ¿Crees que no vendrá? —Parece probable. Creo que tiene vergüenza de presentarse después de lo que ha pasado, y se alegrará de tener una plausible excusa para no venir. —¿Pero realmente debe partir á Méjico? —Sí; he visto anunciada su partida en los periódicos. Mucho será que no tenga yo que ponerme á sus órdenes. —¡Oh! Herberto, Dios quiera que no suceda eso. Me parece que es hombre capaz de vender un escaudron ó perder un ejército. La voz del ugiar llamando á los testigos puso fin á la conversacion de Herberto y Capitola; y algunos minutos después toció á ésta la vez de declarar. Capitola llenó su misión con tal viveza y en términos tan expresivos, que Stringfellow la re-

cordó que estaba allí como testigo y no como defensor. La joven replió que desempeñaría los dos papeles. Así continuó contando, no solo lo que sabía, sino que también manifestó su opinion acerca de los motivos que habian dictado la conducta del coronel, y sobre la decision que debía tomar el tribunal. El abogado, figurándose que en aquella joven aturdida solo hallaría un adversario muy poco temible, y que la ocasión era excelente para lanzarla sus sarcasmos, empezó el ataque. Pero no habia contado con la huerpada y encontró la horma de su zapato. Las ourrencias punzantes y mordaces de nuestra heroína pusieron de su parte á todos los asistentes al acto, y sirvieron mejor á la defensa de Clara, que los esfuerzos reunidos de todos sus partidarios. Después se oyó á otros testigos, y se pasó á las declaraciones de los que conocian las últimas disposiciones del difunto Dr. Day, relativas á su hija hasta la época de su mayor edad. Los abogados de ambas partes charlaron todo lo que pudieron, y el juez se reservó dictar sentencia en el término de tercero día. Maranh Roke volvió con Clara á casa del doctor William. La emoción que habia experimentado á la vista del mayor Warfield no parecia haber dejado en ella trazas visibles. Estaba tan callada, tan paciente como siempre; con todo, su rostro habia aumentado en palidez y su voz se habia debilitado un poco. Herberto y Capitola habian encontrado á su tío en el hotel, en donde se ocupaba en trasladar á todo el mundo. El viejo hizo lo mismo con ellos. Wool era un niño, un demonio negro; Capitola una mendiga, una vagabunda; Herberto otro mendigo, y además un insolente ohisgaraviv, un fadigo; el dueño del hotel un bribón y sus criados unos bandidos peores que los de Black Donald. Su sobriño restableció la calma, y gracias á sus consejos, Capitola soportó como él la borrachera sin pronunciar una palabra de queja ni reproche. Al día siguiente las partes se presentaron otra vez en el tribunal para oír la sentencia. Esta fue tal como lo esperaban los amigos de Clara. (Se continuará.)